

全省首家“国字号”基层立法联系点正式挂牌

本报11月1日讯(记者李娜)今天,全国人大常委会法工委基层立法联系点授牌活动在长春市人大常委会举行。全国人大常委会法工委副主任李宁,省人大常委会党组副书记、副主任田锦尘出席活动。

李宁强调,建立基层立法联系点制度,是新时代发展全过程人民民主和民主立法的重要战略举措。希望长春市人大常委会不断提高政治站位,坚持人民立场,发挥区域优势,凝聚各方合力,推动基层立法联系点工作提

质增效,为推动国家立法事业和发展全过程人民民主作出新的贡献。

田锦尘强调,长春市人大常委会被选为吉林省首家“国字号”基层立法联系点,充分体现了全国人大常委会法工委对长春市人大

常委会工作的肯定。要以此次授牌为新的起点,高起点规划、高标准推进基层立法联系点工作,及时反映基层群众所思所想所盼,使立法过程成为满足人民需要、扩大人民参与、接受人民监督的生动民主实践。

是党和政府在法治领域的民生工程、爱心事业,法律援助工作者通过解决困难群众一桩桩、一件件急难愁盼问题,把党和政府的温暖送到千家万户。“张宝艳同志以无私的受托起了无数失散家庭寻亲的希望,她的加入,一定会对吉林省法律援助事业的发展起到重要的促进作用。”

“能够担任‘吉林省法律援助公益形象大使’,为家乡法律援助工作代言,我深感光荣。我将不负重托,不辱使命,为我省法律援助事业发展贡献力量。”张宝艳说。

早高峰过后,模拟小雪清雪模式开展了清雪演练。全市环卫清雪机械设备全部出动,利用清雪滚刷对路面积水全面清扫,利用洗扫车、道路宝对街路两侧进行清底敛边,环卫工人重点清理人行步道的积水和落叶杂物,对全市环境卫生做一次大扫除。此次清雪演练是对车辆设备性能以及车辆编组和人员配合情况的检验,为下一步更好地开展冬季清雪做好准备。此次演练出动环卫车辆设备1700余台套,环卫工人1.5万人,演练从早9点30分开始至15点。

“吉林省法律援助公益形象大使”聘任仪式在长举行

本报11月1日讯(记者赵梦卓)今天,“吉林省法律援助公益形象大使”聘任仪式在省司法厅举行。省法律援助中心与宝贝回家志愿者协会理事长张宝艳签订友好协议,聘任其为吉林省法律援助公益形象大使并颁发聘书。

据了解,2007年,张宝艳辞职后自费创

立了国内第一家公益寻人网站——宝贝回家寻子网,2008年创建了宝贝回家志愿者协会,开创了“互联网+打拐”的公益新模式。在她的带动下,宝贝回家志愿者协会已经成为国内知名的公益团队,全国志愿者超过39万人。截至目前,已经帮助了1.1万多个失散家庭团圆,帮助5000多个

被拐走失及被遗弃的孩子找到亲人,与央视、公安部合作开办的大型公益寻人栏目《等着我》获得良好的社会赞誉。张宝艳本人曾荣获中国十大法治人物,中国十年法治人物,第三届、第六届全国道德模范提名奖等荣誉。

省司法厅相关负责人表示,法律援助

长春迎来入冬首场降雪

全市城市管理部门开展扫水除尘作业

本报11月1日讯(记者徐雁秋)今天,长春市迎来今年入冬以来的首场降雪。此次降雪从早6点多开始,到早8点半左右基本结束。

由于气温在零摄氏度以上,未出现路面

积雪和结冰情况,长春市城市管理局按照《长春市城区清除冰雪工作实施方案》及清雪预案,组织各区环卫部门利用此次降雪开展了扫水除尘作业,并进行清雪演练。

降雪开始后,按照长春市城市管理局

部署,全市迅速响应,快速出动机械设备对主干道积水进行清理,采用人工作业配合手扶清雪机方式,对道路节点、人行道的积水进行清除,最大限度减少降雪对市民出行的影响。



11月1日,长春市迎来今冬以来第一场降雪。左图:雪后美丽的南湖公园。右图:市民纷纷走出家门,赏雪拍照。



本报记者 丁研 王萌 潘硕 摄

全省消防宣传月活动启动

本报11月1日讯(记者刘巍)在第32个全国消防日到来之际,以“预防为主,生命至上”为主题的全省消防宣传月活动启动仪式今天在省消防救援总队举行。

在启动仪式上,介绍了全省消防宣传月期间系列主题活动内容,并为全省“十佳社区消防宣传工作者”和消防志愿者颁奖。

据悉,今年以来,在省委、省政府坚强领导下,全省消防指战员忠诚履职尽责,坚决扛起神圣职责,全力防范化解重大安全风险;各有关部门关心支持消防工作,不断强化保障、协调配合,有效预防和遏制了重特大火灾事故发生,全省消防形势持续稳定向好,为维护保障全省人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

当前时期是冬季火灾高发期,全省各地将认真落实全国消防宣传月活动的部署要求,在消防宣传月期间,结合各地实际,开展“消防安全到身边”志愿服务、第三届吉林消防粉丝嘉年华活动、行业系统消防宣传专项活动、“全民消防我体验”等社会化宣传教育活动等。

同时,全省消防救援队伍将聚焦人员密集场所、高层建筑及火灾防控薄弱区域,紧盯燃气安全、动火、电焊作业和疏散逃生等关键环节,开展精准宣传;充分发挥新闻媒体报道作用,普及消防安全知识,曝光消防违法行为;以百姓喜闻乐见的形式,让消防知识、安全技能深入人心,形成“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围,确保全省消防安全形势持续稳定。

致敬企业家 礼赞奋斗者 通化市举办2023企业家节

本报11月1日讯(记者李铭)今天下午,2023通化市企业家节在吉林杨靖宇干部学院举行。活动以一座城市的名义致敬企业家、礼赞奋斗者,厚植民营企业发展“良田沃土”。

改革开放45年来,通化民营经济从无到有、从小到大、从弱到强,广大企业家充分发挥推动经济发展“生力军”、驱动创新发展“动力源”、增进民生福祉“助推器”作用,为通化绿色转型全面振兴作出了不可磨灭的贡献。

活动现场发布了2022年度“通化民营企业综合实力五十强”“通化市纳税五十强企业”“通化市引进高层次人才”“重大科技项目研发团队”“优秀农村返乡创业人才”“优秀企业经营管理专家”“优秀境外企业家”;经济年度人物(团体)奉献团体、专精特新领军人物、突出贡献人物名单。

近年来,通化市作为东北地区唯一入选全国新时代“两个健康”先行区创建经验推广试点城市,围绕促进“两个健康”出台了《通化市关心关爱企业家十六条措施》等配套政策42个,聚焦民营企业新需要、民营经济人士新期盼,当好企业发展最强后盾,以最优政策环境让企业“信心提振”,以最优政策环境让企业“轻装前行”,以最优市场环境让企业“建功立业”,让广大企业家舒心生活、放心投资、顺心办事、安心创业。一代又一代饱含情怀的民营企业主动融入通化发展大势、服务通化发展大局,奋楫争先,凝聚起共同推动通化高质量发展的磅礴力量。

幸福河湖记者行——

四平:用绿色打造城市新名片

边境 陈晖 本报记者 任胜章

近年来,四平市立足资源禀赋、河流要素,努力实现“治好一条河、秀美一座城、幸福一方人”的美好愿景,加快推进条子河、南条子河幸福河湖项目建设步伐,推动水文化和水经济有效衔接,用绿色为这座英雄城打造城市崭新名片。

近日,记者走进四平市,感受生态环境发生的变化。

四平市城区共有条子河、南条子河两条主要河流穿城而过。河岸之上,芦苇、蒲草

成片相连,绿水长廊蜿蜒向远,碧波舒展蔚为壮观。良好的水生态为这里构建了一湾生态风光带、河湖经济带,极大提升了河湖“颜值”,为四平旅游业注入了新动力,进一步提高了市民的幸福感。

每逢周末,王红都会带着孙女来河边散步。王红告诉记者,条子河、南条子河这些年的变化真是太大了。秋天河边枫叶红了、杏叶黄了,河水一映衬,简直太美了。

王红切身感受到的环境变化,源于四平

市推进的南条子河一期绿水长廊项目建设。近年来,四平市在这里相继实施了清淤工程、黑臭水体整治工程,通过对河道两侧的裸露土坡进行绿化处理以及河道范围内清淤、建设沿河两岸湿地绿地,使区域生态环境得到有效改善。而在条子河下游的西湖湿地,四平市通过建设生态保育区,防洪固堤、净化水质,吸引了大量鸟类在此安家、繁衍。

四平市南北河管理中心负责人胡凤波说,截至目前,四平市围绕条子河和南条子

河共建设完成了9个幸福河湖建设项目。在条子河建设的西湖湿地公园,主要是通过潜流湿地和表流湿地,降低污染物浓度,使条子河的水质得到进一步改善。

全面推行河湖长制以来,四平市坚持山水林田湖草沙系统治理,使河湖水质稳定向好,河湖面貌显著改善,共新建和改善提升绿水长廊项目40个,完成投资17.9亿元,建设长度312.6公里。今年1至8月份,10个国控断面水质全部达到国家考核标准,优良以上水体上升到9个,高于国家标准近30个百分点。

四平市水利局局长姜亚非表示,按照四平市委、市政府决策部署,构建全域幸福河湖建设大格局,随着建成区林廊提升工程的投入使用,极大提高了民生福祉,使英雄城人民体会到了“城在林中、水在城中、人在景中”的园林级城市生活。

打造精品力作 擦亮“吉字招牌”

五“国家重点出版物出版规划,《新农人+新电商运营指南》等73个项目入选农家书屋重点出版物。

聚焦“宣传贯彻党的二十大精神”工作主线,吉林东北亚出版传媒集团打造一批新时代出版精品,近两年共有20个大类122个项目荣获国

家级奖项或入选国家重点出版项目。今年,《长白山文库》《长白山学术文库》“吉林考古资料及成果汇编”等出版工程项目正在有序推进。

“着力打造更多满足群众文化需求、增强人民精神力量的时代精品,丰富人民群众精神文化食粮,一直是文化企业坚守的使命

和担当。”吉林东北亚出版传媒集团负责人表示:“下一步,集团将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深刻领悟践行习近平文化思想,深入贯彻落实全国宣传思想文化工作会议会议精神,更好承担起新时代新的文化使命,聚焦出版主责主业,着力在推动出版事业和出版产业繁荣发展上下功夫、见成效,展现吉林出版工作者的新担当、新作为、新突破。”

我省为经营主体再出“减负”实招

(上接第一版)同时,我省信用平台已累计归集行政处罚、严重违法失信主体名单等各类公共信用信息71亿条,在国家发展改革委组织开展的2023年第一季度“双公示”工作评估中,取得全国第二名好成绩,为推行专用信用报告替代无违法违规证明工作提供了坚实的数据基础。

通过各部门行政处罚数据资源共享,将专用信用报告作为企业信用数据的载体,直

观地展示企业有无违法违规情况。此项替代证明工作适用范围限于在吉林省登记注册的经营主体,证明在吉林省行政区域内相关领域有无违法违规记录的情况,将惠及全省三百多万经营主体,大大减轻企业开具证明的

负担,同时降低行政成本提高审批效率。专用信用报告主要覆盖三类应用场景:一是金融场景,如申请上市、挂牌、再融资、并购重组、发行债券、银行贷款等;二是商务经营场景,如参与公共资源交易、接受第三方机构评

估评审等;三是行政管理场景,如办理政务服务事项,申请优惠政策、资金支持等。

据了解,截至11月1日15时,全省共开具专用信用报告376份,覆盖41个领域。下一步,我省将围绕优化营商环境、促发展,进一步强化政务数据应用,推动政务服务流程再造,出台更多利企惠民措施,不断增强企业的获得感和便利度。